

——全市各地开展“产业发展项目建设提升年”活动成效巡礼

芴城区



金峰开发区

三宝钢铁1780mm热轧特殊钢卷板项目

西湖生态园全景

漳州语堂数字经济产业园项目

百里弦歌项目

核心提示

今年以来,芴城区始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,聚焦“深学争优、敢为争先、实干争效”,积极投身“产业发展项目建设提升年”活动,巩固比拼优势,奋力攻坚克难,全方位推进高质量发展,努力为建设现代化滨海城市作出芴城贡献。

今年二季度,芴城区将全面学习把握落实党的二十大精神,学深悟透习近平总书记重要讲话重要指示批示精神,落实落细上级各项部署要求,对标高质量打造高品质中心城区,为加快建设现代化滨海城市贡献芴城力量。

强化竞赛比拼

进一步强化“争优、争先、争效”的拼劲闯劲意识,以“产业发展项目建设提升年”活动为抓手,紧紧扭住“七比一看”竞赛,建立定期分析研判机制,特别是对排名靠后的竞赛和指标逐项分析、找准症结、精准施策,以月保季、以季保年,切实跑出提升加速度。

推动工业回升

坚持不懈突出工业、突破工业,推动乙禄肉制品项目加快投产、坤生预制菜项目加快建设,推动福建傲农水产、立熊食品等新建新投产企业培优做强,提升食品加工产业的贡献度。推动三宝钢铁1780mm热轧特殊钢卷板生产线项目建成投产,加快科宝硅钢、辉源、银球等一批钢铁深加工项目建设,壮大冶金新材料产业集群。

立足项目支撑

坚持项目为王、项目为大、项目为重,加快推进金峰开发区新材料产业园、漳龙智能制造产业园等重点项目建设,抓好厦门路、建业路等5条道路“白改黑”改造,加快丹霞路改造提升工程开工建设及西湖片区21条道路收尾,接续推进67个老旧小区改造。坚持“一把手”“一盘棋”招商,紧盯高端装备制造、电子信息等领域重大项目及产业链精准招商,做好西湖生态园和语堂数字经济、盈科智谷等产业园招商推介,引进更多大项目好项目。聚焦项目要素保障,做好林地土地报批,积极向上争取资金,确保重点项目有序推进。

激发商贸活力

坚持把恢复和扩大消费摆在优先位置,落实省市促消费各项政策,鼓励企业壮大经营规模。以漳州古城等商圈为载体,线上线下整合发力,鼓励支持大型商超、综合体等常态化开展各类促消费活动,最大限度刺激餐饮、汽车等传统消费需求。全力推进芴江酒店、三宝广场、八闽(漳州)不夜城等商贸综合体建成投用。

本版文图由
刘钦赐 郑文典 林秋明 黄伟婷
采写拍摄

实干担当谋发展 奋发有为当先锋

向全社会承诺

请市委市政府检阅

抓竞赛促提升

“七比一看”竞赛总分位居全市第一

芴城区注重以健全机制促任务落实,认真总结竞赛比拼经验,持续优化完善“七比一看”例会制度、通报制度、挂钩制度、督办制度、评比制度等工作机制。1至2月,芴城区“七比一看”竞赛总分803.736分,全市第一。其中,“七比”竞赛4项排名全市前3名;“一看”竞赛3项排名全市前3名。特别是土地报批方面,1至2月累计报批579.1亩,总量位居全市第一名,为产业项目顺利落地提供要素保障。

抓项目促投资

辉源金属深加工、益民片区安置房等27个亿元以上项目开工建设

芴城区提前介入项目前期工作,策划推动一批大项目、好项目落地建成。1至3月,省、市重点项目投资均超时进度,分别完成51.43亿元、91.84亿元,占年度计划的37.15%、36.29%;总投资109.96亿元的27个市级以上重点项目开工建设,开工率达69.2%;总投资177.93亿元的12个重点项目参加省级、市级集中开竣工活动,形成有力支撑。漳州市北环城路(国道319胜利西路-九龙江大道段)提升改造工程竣工验收,西湖生态园、百里弦歌片区改造项目——龙溪遗址公园正式开园。

抓产业促增长

1至2月,“四大主导产业”完成产值98.56亿元

芴城区做大做强食品加工、冶金新材料、高端装备制造、电子信息“四大主导产业”。1至2月,“四大主导产业”完成产值98.56亿元,占全区规模工业产值的85.51%。推进电子信息、医药健康等特色竞赛产业。1至2月,电子信息产业完成产值4.72亿元,增长13.04%;医疗健康产业完成产值0.24亿元,增长37.23%。